

عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی تهران:

پروپان تولیدی خودمان را با ۲۰ برابر قیمت از چین وارد می کنیم



هم با واسطه از آنها خریداری می کنند. وی گفت: قطر ۴ کارخانه در چاه های مشترک با ایران راه اندازی کرده و اخیراً نیز با ۴ غول گازی برای توسعه

گاز طبیعی مشتقات زبادی دارد که ما آن را خام سوزی می کنیم و جداسازی انجام نمی شود، فقط برخی پتروشیمی ها به طور کاملاً محدود پروپان و بوتان را با تولیدی بندر امام توسط چین خریداری می شود و گرید ۹۹ در صد را تبدیل به ۹۹،۹۹ کرده و با ۲۰ برابر قیمت بیشتر ماز این کشور وارد می کنند.

میدان قرار داد منعقد کرده است، گاز طبیعی مشتقات زیادی دارد که ما آن را خام سوزی می کنیم و جداسازی انجام نمی شود، فقط برخی پتروشیمی ها به طور کاملاً محدود پروپان و بوتان را با تولیدی بندر امام توسط چین خریداری می شود و گرید ۹۹ در صد را تبدیل به ۹۹،۹۹ کرده و با ۲۰ برابر قیمت بیشتر ماز این کشور وارد می کنند.

سرمایه ملی در کشور ما از بین می رود عباد با بیان اینکه یکی از موارد قراردادی ما با توتال و شرکت چینی برداشت گاز هلیوم بوده است، خاطر نشان کرد: با کناره گیری این شرکت های بین المللی پروژه جداسازی این گاز هم در ایران متوقف شد، این سرمایه ملی در کشور ما از بین می رود

عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی تهران گفت: پروپان تولیدی بندر امام توسط چین خریداری می شود و گرید ۹۹ در صد را تبدیل به ۹۹،۹۹ کرده و با ۲۰ برابر قیمت بیشتر ماز این کشور وارد می کنیم.

مهرداد عباد در گفت و گو با ایلنا، در ارزیابی تولید و صادرات گاز هلیوم اظهار داشت: حدود ۱۰۰ سال است که گاز هلیوم به صورت صنعتی مورد مصرف قرار می گیرد و در دستگاه های ام آر آی بیمارستان، آنالایز های شرکت های نفت و گاز و پتروشیمی، نشست یابی اکسیژن تنفسی غواصی و جوشکاری تخصصی کاربرد دارد.

انحصار امریکا و فرانسه وی افزود: در ۱۰۰ سال اخیر بواسطه برخورداری از تکنولوژی و علم، انحصار گاز کرایوتیک در دست دو کشور امریکا

نشست

اوجی خبر داد:

حمایت حداکثری وزارت نفت از سرمایه گذاران بخش پتروشیمی

مؤاد خام و نیمه خام با این وضع اقتصادی نیست، چرا باید ۷۰ درصد محصولات پتروشیمی به صورت خام و نیمه خام صادر شود و تنها ۳۰ درصد وارد زنجیره ارزش در داخل شود؟ تأکید ما این است که این نسبت باید معکوس شود.

اوجی با بیان اینکه دسترسی به خوراک، بازار، مقدار سرمایه گذاری و پایین نرخ بازگشت سرمایه بالا بهترین زمینه را برای تکمیل و توسعه زنجیره ارزش فراهم می کند، تصریح کرد: سرمایه گذاری در این بخش ریسک کم و بازدهی بالا دارد. وی تأکید کرد: صنعت پتروشیمی باید وارد زنجیره پایین دستی شود تا هم از چتر حمایتی وزارت نفت و هم از تخفیف خوراک مصوب مجلس شورای اسلامی بهره مند شود.

وزیر نفت با اشاره به اینکه مادر هر صورت تصمیم داریم شهرک ها و پارک های پایین دستی پتروشیمی را برای تکمیل زنجیره ارزش پتروشیمی احداث کنیم و می طلبید همه فعالان حوزه صنعت پتروشیمی هم مشارکت کنند، بیان کرد: نرخ بازگشت سرمایه در این صنعت بسیار بالاست. این پرسش مهم وجود دارد که چرا وارد زنجیره ارزش متانول و PP نشده ایم؟

اوجی افزود: نرخ خوراک پتروشیمی هادر قانون بودجه سال ۱۴۰۱ نرخ گاز صادراتی گذاشته شده که مادر شورای هماهنگی اقتصادی و دیگر مراجع تصمیم گیری، تلاش زیادی برای اصلاح آن کردیم تا پتروشیمی ها دچار مشکل نشوند.

وی با بیان اینکه منابع کلانی را که از صنعت پتروشیمی به دست می آورید در همین صنعت سرمایه گذاری کنید، اظهار کرد: در واقع پتروشیمی ها می توانند مانند کاری که ما با بعضی هلدینگ های صنعتی انجام داده ایم، برای توسعه میدان ها و تولید گاز سرمایه گذاری کنند و از گاز تولید شده استفاده کنند.



پیشنهاد تشکیل کنسرسيوم وی با بیان اینکه ما هنوز موفق به کار خاصی نشده و سرمایه عظیمی از بین می رود، گفت: بحث صنعت گاز های فشرده و کرایوتیک فوق سرد در دست بخش خصوصی است، ما پیشنهاد تشکیل کنسرسيوم متشکل از بخش خصوصی و دولتی را دادیم که همه افراد متخص این حوزه متمرکز شوند و کار اجرایی ششود برای این کار لازم بود که یک چاه به طور آزمایشگاهی در اختیار محققین قرار گیرد.

عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی تهران همچنین بیان داشت: گاز هلیوم در سفره های زیر زمینی تانزانیا و کانادا هم پیدا شده است، بخش دیگری از آن در هوا وجود دارد که ۲۰ درصد اکسیژن، ۷۹ درصد نیتروژن و یک درصد ناکسالیسی های دیگر است که در این ناکسالیسی هلیوم وجود دارد و مادر ایران فقط تکنولوژی جداسازی آرگون را در اختیار داریم.

سالانه ۱۰۰ هزار لیتر گاز مایع وارد می کنیم

عباد خاطر نشان کرد: در سال ۱۰۰ هزار سیلندر گاز و ۱۰۰ هزار لیتر گاز مایع وارد کشور می شود، این کالا استراتژیک است. اگر هلیوم وارد کشور مان شود، تمام آزمایشگاه های نفت، گاز و پتروشیمی و ام آر آی از کار می افتند، گاز هلیوم صنعت مهجوری است که ما از آن استفاده نمی کنیم، در دنیا همه کشورها به سمت انرژی های پاک می روند که یکی از پتانسیل های بالاتر این زمینه هم هیدروژن است. ما این پتانسیل را داریم که تولید کننده عمده هیدروژن باشیم ولی هیچ برنامه و فکری برای آن نداریم.

بازارهای صادراتی

وی با اشاره به بازار صادراتی گاز هلیوم گفت: این محصول در صنایع مختلفی استفاده می شود و کشورهایی که کمی صنعتی باشند از این گاز استفاده می کنند، مخصوصاً کشور های نفتی و گازی خلیج فارس مشورتان بزرگی هستند، اکنون کشور های گاز را از قطر و امریکا وارد می کنند، یعنی انحصار آن در دست امریکا است، یعنی مرکز



زمینه های سرمایه گذاری پتروشیمی ها

وزیر نفت همچنین بر سرمایه گذاری در مخازن گاز زیر زمینی برای ذخیره سازی گاز و بهره مندی از آن در فصل سرد سال تأکید کرد و گفت: پیش از این، ذخیره سازی های شور یجه و فاز اول سراج در شرکت ملی گاز به سرانجام رسیده و هم اکنون فاز دوم را هم کلید زده ایم اما پتروشیمی ها هم می توانند در این بخش سرمایه گذاری کنند.

اوجی ادامه داد: افزون بر این، پتروشیمی ها می توانند برای احداث واحدهای آلان جی و ذخیره سازی گاز هم سرمایه گذاری کنند و در فصل گرم سال آلان جی ذخیره و در فصل سرد از آن استفاده کنند. سرمایه گذاری در جمع آوری گاز های متعل و استفاده از آن به عنوان خوراک مشابه کاری که با هلدینگ خلیج فارس انجام شده است هم از زمینه های دیگر سرمایه گذاری پتروشیمی هاست.

وی با اشاره به اینکه بسیاری از صنایع پتروشیمی اروپا با این قیمت های انرژی، اقتصادی نیستند و به سمت تعطیلی می روند زیرا چشم انداز قیمت گاز و انرژی کاهش نیست، تصریح کرد: بهترین کار در این شرایط سرمایه گذاری در تکمیل زنجیره ارزش است و ما هم از این موضوع به صورت حداکثری حمایت می کنیم.

صرفان دلار را چندی خردند؟

گزارش های میدانی نشان می دهد همزمان با ارزش بهای دلار در بازار رسمی و آزاد بازار توافقی، بهای خرید دلار نیز توسط صرفان کاهش یافته است. نرخ خرید دلار از مردم حدود ۳۴ هزار تومان است و این موضوع نشان می دهد که بازار منتظر کاهش بیشتر قیمت هاست؛ امروز قدرت فروشنده در بازار بیشتر از خریدار است. معاملات خرد در سطح بازار انجام می شود.

قیمت دلار توافقی نیز که صبح پنجشنبه در کانال ۳۴ هزار تومان آغاز به کار کرد اما قیمت خرید دلار توافقی در میانه روز به ۳۳ هزار و ۷۶۰ تومان رسید.

طبق اعلام بانک مرکزی، ارز توافقی در شعب منتخب بانک های ملی ایران، ملت، تجارت و صادرات ایران و صرافی های عضو بازار متشکل ارزی برای اشخاص حقیقی بالای ۱۸ سال با ارائه کارت ملی به فروش می رسد. متقاضیان ارز حداکثر ۲ هزار یورو یا معادل آن دلار می توانند به صورت آن لاین با حضوری از صرافی ها و شعب منتخب بانک های عامل خرید کنند.

خبر اقتصادی

سفیر ایران در مسکو خبر داد: سفر قریب الوقوع هیات بزرگ تجاری روسیه به ایران



سفیر جمهوری اسلامی ایران در روسیه از سفر قریب الوقوع هیات بزرگ تجاری روسیه به ایران متشکل از شرکت های مختلف تولیدی و تجاری و اتاق های بازرگانی و صنعت جمهوری ها و استان های فدراسیون روسیه به منظور دیدار با هم تائیان ایرانی خود به کشور مان خبر داد.

به گزارش ایلنا، کاظم جلالی، ادامه داد: این هیات که متشکل از بیش از ۱۰۰ نفر از فعالان اقتصادی روسیه است که به سرپرستی «سرگئی کاتیرین» رئیس اتاق بازرگانی و صنعت فدراسیون روسیه به ایران سفر خواهند کرد. بر اساس برنامه ریزی های به عمل آمده، هیات تجاری روسیه در سفر به ایران علاوه بر دیدار با «غلامحسین شافعی» رئیس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران و تعدادی از مقامات دولتی کشور مان در حوزه های مرتبط اقتصادی و تجاری، در همایش نشست های دوجانبه با اتحادیه های مختلف صنعتی و تجاری ایران شرکت خواهند کرد.

هیات اتاق بازرگانی روسیه در سفر به ایران، علاوه بر تهران، از استان های اصفهان و گیلان نیز بازدید خواهند داشت تا ضمن دیدار با فعالان اقتصادی استان های گیلان و اصفهان، با ظرفیت های تجاری مناطق یاد شده و به ویژه کریدور شمال - جنوب آشنا شوند.

پیشنهاد مجلس

برای افزایش قیمت سوخت



انتخاب نوشت: علی بهادری جهرمی، سخنگوی دولت با اشاره به برخی اظهار نظر ها برای گران شدن بنزین، گفت: دولت هیچ پیشنهادی برای افزایش قیمت بنزین نداشته و ندارد، در مجلس شورای اسلامی پیشنهادهایی برای افزایش قیمت گاز، سوخت پتروشیمی و مسکن داده شده است که دولت این افزایش قیمت را نپذیرفته است.

شرکت بازرگانی دولتی: قیمت نان تغییر نمی کند



مدیر کل هماهنگی و نظارت آرد و نان بازرگانی دولتی ایران اعلام کرد: ۹۹ درصد واحدهای نانوايي به کار تخوان مجهز شده اند که با اجرای فاز دیگر این طرح، هدر رفت حوزه آرد و گندم به حداقل می رسد. افزون بر این، با اجرای طرح هوشمند سازی تغییر در قیمت نان برای مصرف کننده ایجاد نمی شود و مابه التفاوت قیمت یارانه ای و تمام شده توسط دولت به نانوايي ها پرداخت می شود.

به گزارش مرکز اطلاع رسانی شرکت بازرگانی دولتی ایران، محمدحسن جلالی با بیان اینکه عملیات فاز بندی اجرای طرح هوشمند سازی در هیچ یک از استان ها کامل نشده است، افزود: با اجرای طرح هوشمند سازی واحدهای نانوايي تغییر در سهمیه ایجاد نشده و تنها جابه جایی در سهمیه واحدهای کم فعالیت اتفاق افتاده است. مدیر کل هماهنگی و نظارت بر امور آرد و نان بازرگانی دولتی گفت: تا زمانیکه طرح هوشمند سازی به طور کامل اتفاق نیفتد، نمی توان در صدی از صرفه جویی آرد و گندم اعلام کرد.

رئیس آژانس بین المللی انرژی: نفت ۱۰۰ دلاری تهدید واقعی برای اقتصاد است



مدیر کل آژانس بین المللی انرژی (IEA) اعلام کرد ۱۰۰ دلاری شدن قیمت نفت، تهدیدی واقعی برای اقتصاد جهان بود. به گزارش ایسنا، فاتح بیرول که در حاشیه کنفرانس اقلیمی COP۲۷ در مصر صحبت می کرد، با بیان این

که از تصمیم اوپک پلاس برای کاهش تولید در دیدار پنجم اکثر این گروه متعجب شد، اظهار کرد: کشورهای تولید کننده نفت در گذشته تصمیماتی گرفته بودند که بازارها آرام کرده بود. مدیر کل آژانس بین المللی انرژی به روتینز گفت: این تصمیم، تورم را تحت فشار صعودی بیشتری قرار داد و اقتصاد جهانی را تضعیف کرد.

تولید کنندگان اوپک پلاس با وجود مخالفت آمریکا و سایر کشورها، در دیدار اکثر تصمیم گرفت هدف تولیدش را به میزان دو میلیون بشکه در روز کاهش دهد. دیدار بعدی این گروه چهارم دسامبر در وین برگزار می شود. بر اساس گزارش روتینز، بیرول گفت: مقامات کشورهای در حال توسعه که در کنفرانس اقلیمی شرکت کرده اند، به قیمت بالای نفت به عنوان عامل تورم اشاره کرده اند.